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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/011/2021
Ende: 20:07 Uhr WP.: 2019/2024

NIEDERSCHRIFT

über die am 11.10.2021
im Hohenstaufensaal, Landauer Straße 1, 76855 Annweiler am Trifels

stattgefundene 11. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 01.10.2021 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO)
Alle Ratsmitglieder wurden am 23.09.2021 schriftlich eingeladen.

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend:

Ortsvorsteher
Dieter Götten
stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied
Ferdinand Badinger
Ortsbeiratsmitglieder
Ludwig Ebert
Hans Scheyhing
Martin Thomas
Alfred Trautmann
Marc Welsch
Stadtbürgermeister
Benjamin Seyfried
Fraktionsvorsitzende
Carmen Winter
Schriftführer
Anja Lösch
Ferner ist anwesend
Sven Dausch Geschäftsführer Trifels Gas GmbH

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder
Markus Kraus entschuldigt
Marion Voos-Kraus entschuldigt

Tagesordnung:

A. Öffentlicher Teil

1 Einwohnerfragestunde
2 Beratung und Empfehlungsbeschluss über Einführung 30 km-Zone ab Ortseingang bis

Kurhausstraße, Hausnummer 5
3 Beratung und Beschlussfassung über Anbringung Eingangsüberdachung Anbau

Dorfgemeinschaftshaus
4 Beratung und Beschlussfassung Instandsetzungsarbeiten Glockenturm Dorfgemeinschaftshaus
5 Informationen über städtische Maßnahmen bei Starkregenereignissen
6 Informationen und Anfragen
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschriften der letzten
Sitzungen vom 12.04.2021 und 18.05.2021 wurden keine erhoben

1 Einwohnerfragestunde

Es gab keine Wortmeldungen.

2 Beratung und Empfehlungsbeschluss über Einführung 30 km-Zone ab Ortseingang bis
Kurhausstraße, Hausnummer 5

Die Einführung einer 30 km-Zone ab Ortseingang bis Kurhausstraße 5 zur Verringerung der
Verkehrsgefährdung wurde bereits bei einem Ortstermin mit Herrn Hafner, Ordnungsamt, und dem
Beigeordneten der Stadt Annweiler am Trifels Herrn Grimm besprochen.
Da es sich bei der Anebosstraße um eine Kreisstraße (K3) handelt, ist die Durchführung der geplanten
Maßnahme problematisch.

Der Ortsbeirat empfiehlt nach kurzer Beratung einstimmig die Einführung einer 30 km-Zone ab
Ortseingang bis Kurhausstraße 5 zur Beschlussfassung im Verkehrsausschuss und Stadtrat.

3 Beratung und Beschlussfassung über Anbringung Eingangsüberdachung Anbau
Dorfgemeinschaftshaus

Zum Schutz des Eingangsbereichs am Anbau soll ein Vordach aus Glas angebracht werden. Dem
Ortsbeirat lag ein Angebot vom Hagebaumarkt Landau, Fabrikat Schulte, Sundern, über 699,00 € plus
Frachtkosten vor.
Da der Haushalt der Stadt Annweiler am Trifels noch nicht genehmigt ist, sollte ein Vorratsbeschluss über
die Beschaffung gefasst werden. Die Montage erfolgt durch ein Ortsbeiratsmitglied. Eine entsprechende
Abbildung des geplanten Vordaches wurde dem Ortsbeirat ausgehändigt.

Der Ortsbeirat beschloss einstimmig die Beschaffung eines Pultbogenvordaches gemäß dem Angebot
vom Hagebaumarkt Landau, zum Betrag von 699,00 € zuzüglich Frachtkosten.

4 Beratung und Beschlussfassung Instandsetzungsarbeiten Glockenturm
Dorfgemeinschaftshaus

Da sich die Schieferabdeckungen des Glockenturms teilweise verschoben haben bzw. beschädigt sind,
dringt bei Sturm und Regen Nässe durch. Um größere Schaden abzuwehren, sind
Instandhaltungsmaßnahmen notwendig.
Das Angebot der Firma MITT Bedachung GmbH aus Rinnthal beinhaltet die Ausführung mit einem
Steiger ohne Gerüst, mit Austausch von 2 Velux-Dachfenstern und beläuft sich auf 4.900,00 Euro brutto.
Die Preise sind lt. Bauamt, Herrn Semmelsberger, angemessen.
Der Richtungsanzeiger soll neu gestrichen werden.

Der Ortsbeirat stimmte dem Angebot der Firma MITT Bedachung GmbH, Rinnthal, einstimmig zu.
Auftragsvergabe nach Genehmigung des städtischen Haushalts.

5 Informationen über städtische Maßnahmen bei Starkregenereignissen

Im Februar 2020 wurde durch die Verbandsgemeinde bereits ein Ingenieurbüro mit der Aufnahme von
evtl. Gefahrenpunkten zur Erstellung eines Hochwasservorsorgekonzepts beauftragt.
Als Schwerpunkte in Bindersbach wurden die Sandfänge im Windhofweg, Ende Münzstraße, sowie in der
Rehbergstraße und im Kerbebergweg benannt.
Stadtbürgermeister Seyfried und Ortsvorsteher Götten gaben hierzu ausführliche Erläuterungen, wobei
insbesondere die laufende Leerung der Sandfänge und das Freischneiden der Zulaufgräben durch den
Bauhof erfolgen bzw. beauftragt werden muss.
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Die Teilnahme an der beabsichtigten Veranstaltung zum Thema Hochwasserkonzept am 10.11.2021 im
Hohenstaufensaal in Annweiler am Trifels wurde empfohlen.

6 Informationen und Anfragen

6.1 Durch den Jagdpächter wurden für den Zeitraum von März bis Oktober 6 Abschüsse für
Bindersbach gemeldet.

6.2 Anfrage zur Genehmigung des Bauantrags für das Anwesens Münzstraße 30. Hierzu gab es keine
Einwände.

6.3 Glasfaserausbau
Es wurde die unsachgemäße Schließung der aufgebrochenen Löcher bemängelt. Zuständig ist hier der
Kreis als Auftraggeber der Firma Innexio.

6.4 Volkstrauertag
Die zentrale Veranstaltung der Stadt Annweiler am Trifels findet am 14.11.2021 in Bindersbach statt.

6.5 Sitzungstermin
Sofern keine Dringlichkeitssitzung zu Tagesordnungspunkt 7, nichtöffentlich, notwendig wird, soll die
nächste Ortsbeiratssitzung am 13.12.2021 stattfinden.

6.6 Gasversorgung
Der Geschäftsführer der Trifelsgas GmbH, Herr Dausch, informierte über den aktuellen Stand:
Die Anschlüsse Haus „Trifels“ und Motorsportclub wurden durchgeführt. Es folgt der 2. Bauabschnitt ab
der 2. Januarwoche bis Ende März mit der Erschließung von der Kurhausstraße bis Münzstraße.
Der 3. Bauabschnitt, insbesondere Teilausbau in der Rehbergstraße, ist für 2023 – 2025 geplant.

Worüber Niederschrift

Der Vorsitzende Die Schriftführerin


